

По итогам 2016 года валовой внутренний продукт страны возрос на 7,8 процента. Прирост объемов промышленной продукции составил 6,6 процента, подрядных строительных работ - 12,5 процента, розничного товарооборота - 14,4 процента, услуг - 12,5 процента. Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,1 процента к ВВП. Обеспечено положительное сальдо во внешнеторговом обороте. Уровень инфляции не превысил прогнозные параметры и составил 5,7 процента.



Информационное сообщение о заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан

14 января 2017 года состоялось расширенное заседание Кабинета Министров, посвященное всестороннему анализу итогов социально-экономического развития страны в 2016 году и определению важнейших направлений и приоритетов экономической и социальной программы правительства республики на 2017 год.

В работе заседания приняли участие руководители Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, государственные советники Президента Республики Узбекистан, члены правительства, руководители хозяйственных объединений, общественных организаций, а также Жокаргы Кенеса и Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимы областей, городов и районов. Впервые посредством видеоконференцсвязи со студиями, организованными в областных, городских и районных центрах, в заседании правительства участвовали руководящие работники местных хокимиятов, территориальных подразделений министерств, ведомств, предприятий и предприниматели.

На заседании с докладом выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев. В докладе было отмечено, что преимуществом в последовательной реализации разработанных под руководством Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова собственной "узбекской модели" развития и Программы дальнейшего рефор-

мирования, структурных преобразований и модернизации страны на среднесрочную перспективу обеспечила в 2016 году сохранение стабильных и устойчиво высоких темпов роста экономики и макроэкономической сбалансированности, повышение уровня и качества жизни населения.

В ходе обсуждения актуальных вопросов, включенных в повестку заседания Кабинета Министров, было отмечено, что по итогам 2016 года валовой внутренний продукт страны возрос на 7,8 процента. Прирост объемов промышленной продукции составил 6,6 процента, подрядных строительных работ - 12,5 процента, розничного товарооборота - 14,4 процента, услуг - 12,5 процента. Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,1 процента к ВВП. Обеспечено положительное сальдо во внешнеторговом обороте. Уровень инфляции не превысил прогнозные параметры и составил 5,7 процента.

В экономику инвестировано более 16,6 миллиарда долларов США, или на 9,6 процента больше, чем в 2015 году. Объем освоенных инос-

транных инвестиций и кредитов вырос на 11,3 процента и превысил 3,7 миллиарда долларов США. Завершена реализация 164 крупных инвестиционных проектов общей стоимостью 5,2 миллиарда долларов США, в том числе освоено производство легковых автомобилей модели "Т-250" на АО "ДжиЭм Узбекистан", расширен цементный завод в Джизакской области, введены две парогазовые установки общей мощностью 900 МВт на Талимарджанской ТЭС и энергоблок по сжиганию высокозольного угля мощностью 150 МВт на Ангренской ТЭС.

Построена новая электрифицированная железнодорожная линия Ангрен-Пап с уникальным 19-километровым тоннелем через горный перевал Камчик, соединившая надежным транспортным сообщением области Ферганской долины с остальными регионами страны. Организовано движение высокоскоростных пассажирских электропоездов "Афросиаб" по маршруту Ташкент-Бухара и обратно.

Реализуемые программные меры по модернизации и диверсификации сельского хозяйства обеспечили рост объемов сельскохозяйственного производства на 6,6 процента, в том числе плодово-овощной продукции - на 11,2 процента, картофеля - на 9,7 процента, бахчевых - на 10,4 процента.

Принимаемые меры по всемерной поддержке и защите частной собственности и предпринимательства способствовали созданию в 2016 году около 32 тысяч новых субъектов малого бизнеса, или на 18 процентов больше, чем в 2015 году. Вклад малого бизнеса в валовой внутренний продукт страны вырос до 56,9 процента, а в промышленности - до 45 процентов.

Благодаря позитивным структурным преобразованиям и высоким темпам роста экономики реальные доходы населения увеличились на 11 процентов. Заработная плата работников бюджетных организаций повышена на 15 процентов, пенсии и социальные пособия - на 12,1 процента. Обеспечено трудоустройство около 726 тысяч человек, в том числе 438,5 тысячи выпускников образовательных учреждений.

В рамках Государственной программы "Год здоровой матери и ребенка" осуществлен широкий комплекс мер по усилению охраны здоровья матери и ребенка, формированию здорового и гармонично развитого поколения, на финансирование которых за счет всех источников направлено более 8 триллионов сумов и 212 миллионов долларов США.

Фото А. Абдуллаева (УзА).
(Продолжение на 4-й стр.)

Критический анализ, жесткая дисциплина и персональная ответственность должны стать повседневной нормой в деятельности каждого руководителя

Доклад Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2016 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2017 год

Уважаемые участники заседания!

Завершился 2016 год. Это был сложный год для Узбекистана и его народа. Убедительным свидетельством тому стали события последних пяти месяцев.

Прошедшие президентские выборы и праздничные мероприятия, посвященные 24-й годовщине Конституции Узбекистана, еще раз продемонстрировали всему миру прочность нашей государственной системы, сплоченность всех ветвей власти, общества и всего нашего народа.

Сегодня рядом с нами нет дорогого для всех нас Ислама Абдуганиевича Каримова. Однако мы в своей деятельности всегда опираемся на разработанные нашим Первым Президентом стратегические принципы реализации собственной "узбекской модели" развития и создания современной государственности.

Эти принципы являются прочным фундаментом дальнейшего обеспечения политического, экономических и социальных преобразований в Узбекистане.

2017 год мы объявили Годом диалога с народом и интересов человека. Исходя из этого, я предлагаю определить основные направления обсуждения на нашем заседании. Считаю необходимым сосредоточить ваше внимание на следующих важнейших вопросах.

Во-первых, почему не достигнуты отдельные показатели развития отраслей экономики и территорий? Кто персонально несет за это ответственность?

Во-вторых, нам с вами следует определить важнейшие направления и приоритеты экономической программы на 2017 год.

В-третьих, какие стратегические задачи нам предстоит реализовать в ближайшие пять лет?

Считаю необходимым предупредить всех присутствующих: надо не увлекаться "победными" рапортами и отчетами о проделанной работе, а сосредоточить основное внимание на недостатках и их истинных причинах, а также конкретных предложениях и проблемных вопросах, требующих решения правительства и Президента страны.

Предлагаю провести заседание в большей степени в форме диалога. Ответы на поставленные вопросы должны быть предельно четкими и ясными. Это в равной степени касается не только каждого заместителя Премьер-министра, члена правительства и других присутствующих в этом зале, но и всех руководителей городов и районов республики.

Анализируя сегодня поступательное продвижение нашей страны по пути стабильного развития, мы имеем все основания заявить, что в истекшем году сделаны решительные шаги в реализации принципиально важных реформ.

Основная цель этих реформ - обеспечить достойные уровень и качество жизни наших людей.

Этот курс динамичного и стабильного развития, безусловно, будет продолжен и дальше.

Критический анализ, жесткая дисциплина и персональная ответственность должны стать повседневной нормой в деятельности каждого руководителя - будь это Премьер-министр или его заместитель, член правительства или хоким территории.

Сегодня задача каждого из нас, и прежде всего руководителей органов государственного управления, на основе критического анализа положения дел в соответствующих сферах и отраслях ответственно обеспечить реализацию возложенных на нас задач. Время для этого настало.

Исходя из этого, а также с учетом предложений, поступивших в ходе широкого обсуждения проекта Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан на 2017-2021 годы, вношу предложение определить на 2017 год **одиннадцать важнейших приоритетов**.

Эти важнейшие приоритеты указаны в протоколе нашего сегодняшнего заседания. Поручаю Премьер-министру А. Арипову в месячный срок представить комплекс взаимосвязанных практических мер по их реализации.

Самый главный приоритет - реализация Государственной программы "Год диалога

с народом и интересов человека", последовательное продвижение в жизнь базовой идеи "Интересы человека - превыше всего".

Именно эти ключевые задачи должны стать отправной точкой для внесения серьезных коррективов в основные направления и приоритеты углубления экономических реформ. Для этого необходимо реализовать следующие задачи.

Первое - внедрить новые эффективные механизмы и методы налаживания открытого диалога с гражданами, в том числе отчетность перед населением хокимов всех уровней, руководителей органов прокуратуры и внутренних дел. Думаю, что активное участие в этой важной работе примут комитеты Законодательной палаты и Сената.

Представляется целесообразным, что начиная с 1 февраля текущего года Спикер Законодательной палаты Н. Исмаилов и Председатель Сената Н. Юлдашев, также выезжая на места, на основе личного изучения положения дел будут оказывать практическую помощь в решении насущных потребностей населения.

Второе - надо обеспечить эффективную организацию деятельности Народных приемных Президента Республики Узбекистан в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте, в каждом районе и городе, Виртуальной приемной Президента Республики Узбекистан.

Главная цель всей этой работы - обеспечить оперативное и тщательное рассмотрение обращений и решение вопросов, касающихся законных интересов граждан. Нельзя в очередной раз в погоне за цифрами и "гладкими" отчетами устраивать кампанейшину. Народ нам этого никогда не простит!

Впредь, если заявитель, получив письменный ответ, не будет удовлетворен решением своей проблемы в рамках закона, то его обращение с контролем сниматься не будет.

Третье - специально созданной комиссии во главе с Премьер-министром необходимо в недельный срок доработать и

внести на утверждение проект Государственной программы "Год диалога с народом и интересов человека".

Важнейшим приоритетом является дальнейшее укрепление макроэкономической стабильности и сохранение высоких темпов роста экономики, в том числе сбалансированности Государственного бюджета на всех уровнях, устойчивости национальной валюты и уровня цен на внутреннем рынке.

Считаю необходимым еще раз предупредить всех заместителей Премьер-министра, министра экономики Г. Саидову, министра финансов Б. Ходжаева, председателей налоговых и таможенного комитетов Б. Парпиева и М. Тохирий об их персональной ответственности за достижение утвержденных основных показателей на 2017 год.

Особо отмечу, что нельзя соглашаться с предложениями руководства Комплекса макроэкономики - Р. Азимова, министерства экономики - Г. Саидовой и финансов - Б. Ходжаева о прогнозировании дефицита госбюджета по итогам года.

Речь может и должна идти только о профиците бюджета. Это одна из стратегических задач, требующая не обсуждения, а безусловного выполнения.

С этой целью необходимо, чтобы для всего Комплекса макроэкономики стали нормой постоянные выезды на места, изучение возможностей каждой семьи заниматься предпринимательской деятельностью, решение проблем расширения финансирования и оказания практической помощи предпринимателям.

Только в этом случае мы добьемся нужных результатов. В этой связи также хокимы и их первые заместители обязаны в корне изменить свои методы работы и мировоззрение.

За счет разработки практических мер по расширению налогооблагаемой базы в каждом городе и районе, без учета вклада крупных предприятий, следует неукоснительно обеспечить вывод из субвенционности Республики Каракалпакстан и всех районов Ташкентской области.

Нынешний год и для других хокимиятов, а также соответствующих органов станет экзаменом по вопросам сокращения субвенционности.

Для этого необходимо, чтобы все министерства и ведомства, входящие в состав Комплекса макроэкономики, обеспечили ежедневную, еженедельную эффективную и напряженную работу, без этого невозможно достичь результата.

В связи с этим руководитель Комплекса макроэкономики (Р. Азимов) должен довести до нижестоящих звеньев управления суть новой системы и обеспечить гарантированные результаты.

Уважаемые друзья!
Самая жизнь и требования народа ставятся перед нами новые и все более сложные задачи, требующие практического решения.

Главная проблема здесь, на мой взгляд, заключается в следующем.

Во-первых, это определенная оторванность отдельных ведомств и их руководителей от конкретных реалий жизни и потребностей народа.

Во-вторых, это поверхностный подход при разработке отраслевых и территориальных концепций и программ.

И, наконец, третий главный недостаток - это кабинетный стиль решения непростых проблем, без глубокого изучения положения дел в отраслях экономики, на конкретных предприятиях, в городах и районах, особенно в сельской местности.

Поэтому я требую сегодня от заместителей Премьер-министра не занимать позицию адвокатов своих ведомств, а руководствуясь интересами прежде всего государства, предельно ясно и четко ответить на эти вопросы. Более того, **дать принципиальную и конструктивную оценку каждому из руководителей органов управления, входящих в состав комплекса.**

Каково положение дел в базовых отраслях, являющихся фундаментом устойчивого развития экономики страны?

Почему при создании государством необходимых условий не обеспечиваются

стабильность и устойчивая динамика? И наконец, почему опытным руководителем комплекса Г. Ибрагимовым выпущены из рук бразды эффективного управления?

Обратимся к конкретным фактам.

В системе компании "Узбекнефтегаз" - А. Султанов - несмотря на огромные капитальные вложения в 2010-2016 годах, которые составили почти 20 миллиардов долларов, снизилась добыча жидких углеводородов и природного газа.

При этом импорт данного сырья увеличился в 1,3 раза. Постоянно срываются сроки реализации крупных и жизненно важных проектов. В системе "Узтрансгаз", где работают 40 тысяч человек, просроченная дебиторская задолженность выросла на 14 процентов.

Почему вами, Гулям Иномович, проявляется инертность в отношении положения дел в системе АО "Узкимсаноат", которую вы раньше возглавляли? Почему постоянно "михоралят" эту отрасль? Кто персонально должен ответить за недопоставки и дефицит фосфорных удобрений для сельского хозяйства? Во сколько раз за последние 10 лет увеличилась цена минеральных удобрений?

Возникает естественный вопрос: а во сколько раз уменьшилась себестоимость минеральных удобрений? К сожалению, ответа на этот закономерный вопрос пока нет. Кто страдает от этого? Конечно же, наши дехане и фермеры.

Почему при наличии у АО "Узбекэнерго" огромной армии работников - 67 тысяч человек, в том числе так называемых "сборщиков" платежей, невозможно разобраться в истинных причинах огромной дебиторской задолженности. Образно говоря, "на боку лежит" угольная отрасль.

Почему вы так и не выполнили до конца данное вам еще три года назад поручение тщательно разбираться с десятками созданных групп по реализации проектов с раздутым штатом работников, в том числе подобранных на основе родственных связей, и с огромной заработной платой?

(Продолжение на 2-й, 3-й, 4-й стр.)

